

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői száma 4 fill.

Kelelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-
dája, Barátok-tere Manóltörvény-ház.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 42.

Nyitlter soronként 40 filler.

Lévay Simon.

Roncsocká törve találták meg ma reggel a vasuti sinek mellett Lévay Simon holttestét.

Igazi tragoedia, amelyből nem hiányzik semmi, ami ebbe a szomorú kerelbe tartozik.

Egy igazi hős, ki szembe szállott a sors üldöző haragjával, aki saját egyéni jelleme erejével harcolt a mindennapi-ság közönségsége ellen, aki végig küzdötte az életet mint családjáért rajongó és kötelességtudó családapa mint hirlapíró, akinek tollát mindig a meggyőződés ereje vezette és aki ezt a tollát a közügyek fejlesztésére, a város közérdekeinek emelésére használta fel.

Egy nem közönséges esettel állunk szemben.

Egész életsorsa a harcz volt.

Harcz a természettel magával, mert gazdálkodott és küzdenie kellett szorgalmával és tudásával a természet mostohaságával -- harcz az emberek ellen, akik szivjóságát mindenképen kihasználták, de balszerencsében nem segíthettek vagyoni bukásán, mert nagyrészt maguk is tönkre mentek, — harcz a városi hatóság ellen, amelylyel sehogyan sem tudott megbarátkozni, amely harczban nem egyszer győzedelmeskedett igazsága hatalmas erejével. De végre is megtört a harczban. Elfáradt, meggyengült de el nem csüggedett, csak most amikor belátta, hogy egész életküzdeme egy ideális törekvés volt, amelyet a sors azzal honorált, hogy vándor botot adott a kezébe és hajléktalanná tette saját otthonában. A hosszú életküzdeme után az eredménytelenség tudata végre is meghajlította büszke derekát, amely

soha ember előtt meghajolni nem tudott. Ezt a nemes törzsocköt dobta oda ma reggel Lévay Simon a robogó vonat kegyetlen kerekéi alá.

Micsoda rettenetes tudat kísérhette ezt a kiváló becsületes embert utolsó lépésénél?

Évtizedeken át küzdöttem szóval és tollal egy város közügye ért. Lemondottam minden kegyről, minden előnyről, amely a meghunyászkodóknak kijut, végig szenvedtem a közügyek igazi harcosainak martíromságát, üldözést mindenfelé és mindenért, a hatalmasok bántó megjegyzéseit és darázscsipéseit, látnom kellett azok részvévlenségét éreznem kellett közönyösségét azoknak, akiknek ügyét a magamévá tettem, kik miatt álmatlan éjszakáim voltak, kiknek ügye barázdákat szántott homlokomra és akik most hála fejében még életemben haláhiremet költöttek, — elismerés helyett szánakozással kellett találkoznom és amikor ifjúságomat és minden ideális törekvésemet feláldoztam és mégis azt kérdezem magamtól, hogy mit értem el: — itt állok a vasuti sinek várva a robogó vonatot, amely véget vet mindennek, csalódásnak, keserűségnek és minden földi szenvedésnek

Roncsocká zuzódott széjjel a sziv, amely oly nemesen dobogott, összetört a kéz, mely annyi jót tett.

Ott feküdt a rettenetes látvány a vonat sinjei felett.

Ott lebegett felette fekete szárnyai-val a közmorál, egy küzdelmes élet árán megszerzett tanulság, — hogy aki nemcsak magáért él, hanem másokért, aki nem a maga boldogságáért küzd csupán, hanem embertársaiért is, aki a közjóért való küzdelemben saját énjéről megfélekedzik, akit nem az önzés vezet minden lépésnél, aki nemcsak a saját gyomra korgá-

sára hallgat, hanem a többi éhezőkért száll sikra és akarja a nyomort enyhíteni: az idealista, akinek pusztulni kell ebből az érdekek tengelyén forgó világból — mert helyét és teret kell engedni az önzésnek és léhaságnak.

Ez a Lévay Simon halálának a morálja.

Amikor megkondul tehát az a harangszó, amely városi életünk e jeles fiát utolsó utján is elkíséri, szárnyra fog kapni a lelkiismeret azokban, kik hálaállanságot tanusítottak azon ember iránt, ki csak azért élt, hogy másokért éljen, és aki bármennyire is tévedett és tévedhetett sok dologban — de egyben utolérhetetlen volt: meggyőződésének változhatatlanságában.

Ezért érdemelt volna elnézést még ellenségeitől is — ezért lett belőle a mi beteg közállapotaink martírja.

Rójják le koporsójánál a lészület adóját mindazok, akik szerették és azok is, akik gyűlöltek — mert csak olyan erények miatt gyűlöltek, amelyek nem mindenkinek adtak.

A vezércikk volt éltető eleme, a vezércikkben mondotta el meggyőződése szerint az igazságot, nem tudok tehát nagyobb kegyeletet nyújtani neki, mint hogy vezércikkben mondoitam el róla ezeket az igazságokat!

Csillag Károly.

Az öngyilkosság részleteiről következő tudósításunk számol be:

Az öngyilkosság előzményei.

A városháza tornyára kora reggel kitétek a fekete zászlót. Talán még sohasem hirdett ez a zászló olyan szomorú esetet, mint aminőt mostan amikor egy lészta jellemű talpig becsületes önzetlen volt városi hivatalnok gyászos kimulását hirdeti.

Körülbelül egy hónap előtt történt, hogy Lévay Simonnak palicsi villájában egy munkás ember öngyilkos lett. Ekkor az egész városban az a hír volt elterjedve, hogy Lévay

100,000 sorsjegy 50,000 nyeremény

főnyeremény legkedvezőbb esetben:

1 millió korona

Külön kedvezmény! Postadíjat s költséget sem helybeli, sem vidéki felekeknek nem számítok fel, míg más főslárusítók tetemes díjakat szednek bé e czímen. Azonkívül a ki 1/4 sorsjegyet vásárol, ingyen kap egy hiteles sorsolási lapot.

Kunetz Mór banküzlete Szabadkán.

OSZTÁLYSORSJEGYEK

↔ Első húzás május 17—18-án ↔

3000 nyeremény, 260,000 korona összegben:

nyolczad	negyed	fél	egész
1 kor. 50 fill.	3 kor.	6 kor.	12 kor.

követelt el öngyilkosságot. Ez a hír azonban nem bizonyult valósnak. Ő is megtudta, hogy öngyilkosságának hírért költötték, ekkor barátainak azt mondta, hogy nem lesz öngyilkos, bárminő szorult helyzetben is van most, dolgozni fog és munkájából fog megélni.

Mintegy két hónap előtt árverezték el összes ingóságait, úgy lakásában, mint palicsi villájában, semmit sem vétetett vissza, csak egy ágy, egy asztal és néhány szék maradt meg. Ezekkel az ingóságokkal kifizőzt felességével együtt ennek nővéréhez Pencznéhez, ott húzódott meg egy kis szobácskában. Ez az eset nagyon megtört a különben jó módhoz szokott embert, ehhez járult még az is, hogy f. hó 18-án árverezték el ingatlanait is potom áron, és így körülbelül 85.000 ft értékű ingatlanokért mintegy 60.000 folyt be, úgy, hogy 25.000 forint fedezetlen maradt. Még nyugdíját is lefoglallák a hitelezők, nem volt neki tehát semmije, a miből tovább tengődhetett volna. Ezek a szomorú esetek teljesen megtörték az amúgy is kétségbe esett embert s már néhány nap előtt elhatározta, hogy öngyilkos lesz.

A múlt héten mondotta egyik barátjának: — „ha meghalok intézkedj, hogy agyvelőmet is felboncoljátok.”

Ebből következtették, hogy határozottan eldöntötte magában, hogy öngyilkos lesz.

Szereplése a közügyek terén.

Lévay Simon Szabadkai született 1843. október 19-ikén, a gymnasiumot Szabadkán végezte, Pesten a jogi egyetemen megszerelte a jogvégeztséget és mint a New-York biztosító társaság főgynöke működött egy ideig, míg 1872. április 6-án Mukics János polgármestersége alatt megválasztották alkapitánynak s ebben a tisztében volt 1873. augusztus végeig, amikor főszámvevőnek választották meg, amely tisztet 1884. október végéig viselte. 1884. nov. 1-én pénzügyi tanácsnok lett, ebben a hivatalában megmaradt 1890. okt. 31-ig, amikor is az általános tisztújítás alkalmával kibukott és 1891. január 1-vel nyugdíjba ment. Azóta palicsi villájában gazdálkodik és hírlapírással foglalkozott.

Lévay Simon mint hírlapíró.

Mint a szabadkai hírlapírók egyik tehetséges tagja működését a »Szabadkai Hírlap«-ban kezdte meg. 1891-ben vette át a felelős szerkesztői állást, mindjárt az első számban »a tanácsnoki csere« cz. cikkével nagy szenzácziót keltett.

Éles kritika tárgyává tette Mamuzsics polgármester működését, e cikkben különösen azt kárhóztatta, hogy Vincze Györgyöt gazdasági tanácsnoknak, Szigethi Józsefet pedig pénzügyi tanácsnokká tette, holott fordítva kellett volna lenni. Ettől kezdve a legádagabb hírlapi harcot folytatott a polgármester ellen, folyton támadta és legkiméletelebb cikkek jelentek meg a polgármester ellen a »Szabadkai Hírlap« hasábjain. Ezekből a cikkek közül sok sajtóper is keletkezett, amelyekből nagyobb részt Lévay került ki mint győztes, ami csak arra serkentette, hogy még erősebb cikkekkel szálljon sikra.

Mintegy 6 év előtt visszavonult a hírlapírás teréről és átadta a szerkesztést Székely Simonnak.

A Rutakay Máté városi gyümölcsfakertész ügye arra készítette, arra, hogy ismét tollat ragadjon legnagyobb ellensége — a polgármester ellen.

Ekkor felelevenítette a polgármester régi

dolgait, ami arra készítette a polgármestert, hogy egy régebbi sajtóper újra felvessen, ebben Lévayt pénzbírságra ítélte a szegedi sajtóbíró. Az újabb sajtóperek még folyamatban vannak. A »Szabadkai Hírlap« megszűntével ismét letette a tollat.

Politikai hitvallása függetlenségi volt, meggyőződésében senki sem tántoríthatta meg.

Az öngyilkosság.

Az egész városban villámgyorsan terjedt el a hír ma kora reggel, hogy a szegedi vonat egy uri kinézésű embert elütött, aki holtan fekszik a sínek mellett.

A hír sajnós valósnak bizonyult.

A vasuti rendőri kirendeltség jelentette a szolgálatot tevő Gaál Imre rendőrbiztosnak reggel 4 és fél óra tájban. A biztos azonnal intézkedett, felkereste Bogáromi János vizsgálóbíró, aki meghagyta, hogy az inspektiós kapitány, orvossal menjen ki a helyszínére a lényállás felderítésére.

Raicsics László rendőr alkapitány, Dr. Szilassi Mór kerületi orvos, Gaál Imre rendőrbiztos, azonnal kimentek a helyszínére és a szegedi vasutvonal mentén a 2188—89 sz. szelvényei között a Kladek féle cserépgyártól balra a vasuti gurítónál a hidtól 50 lépésnyi távolságra a síneken kívül arccal a föld felé fordulva feküdt.

A holttestben első piliantra Lévay Simonra ismertek.

Nagy vértócsában feküdt ott, bal lába térdén alul összeroncsolva, feje fölélenél megüve, nyakán erős seb volt.

A vizsgálat adatai szerint az öngyilkosság valószínűleg akként történt, hogy Lévay ma reggel a Szabadkáról—Szegedre induló vonat elé vetette magát, de a vonat félrelépte és összezúzta. Az is lehet azonban, hogy még az éjjel feküdt a vonat elé.

A hullától nem messze feküdt az öngyilkos pálcája, kalapja és köpönyege.

Ruháját megmotozták, amelyben egy pár keztyűt, pénztárczát iratokkal, szemüveget, tokban, órát, zsebkézt, 1 ft 32 kr. készpénzt, 3 drb czeruzát és egy fehér zsebkendőt találtak.

A kivonult mentők a hullát a zen'ai temető hullaházába vitték s a rendőrbiztos megírta a hivatalos jelentést. A holttestet ma délután boncolták fel.

A gyászoló család.

Lévay Simon neje, szül. Aradszky Julia görög keleti vallású, ő maga a kath. vallásról az unitarius vallásra tért át, feleségét és 2 fiát, Lorándot, aki postatiszt, jelenleg Szabadkán honvédként és Zoltánt, aki Budapestben joghallgató és egyik fővárosi lap munkatársa, nagyon szerette.

Csak nemrég ígérte feleségének, hogy nem lesz öngyilkos.

Temetése holnap d. u. 4 órakor lesz; a szabadkai hírlapírók szép koszorút helyeznek ravatalára.

A család a következő gyászjelentést adta ki: özv. Lévay Simonné szül. Aradszky Iona fájdalomtól megtört szívvel jeleni felejtethetlen férjének, példás apának, legjobb testvérnek Lévay Simonnak nyug. vár. tanácsnoknak f. hó 30-án reggel rövid szenvedés után életének 56 évében történt gyászos elhunytát. Elhunytát siralmak nejjén kívül gyermekei: Loránd, Zoltán, tdvábbá testvére Lévay Ferencz gyermekeivel, rokonai jóbarátai és ismerősei. Hült tetemei május hó 1-én d. u. 4-kor fognak az ugynevezett bajai sarkertben, evő családi sírbalba örök nyugalomra helyeztetni. Szabadka, 1900. április hó 20-án. Áldás lebegjen a felejtethetlen halottunk drága porai felett!

Különfélék.

Meszelik a Pest szállót.

Szabadkán a legfuresább dolgokat is kimeszelik,

Például most a Pest szállodát meszelik. Mert hát azt mondják egy kissé már kopott És fényesre glanczolják a 6 góth oszlopot Évtizedek óta ott fészkelő pókok És primadonnákra pazarolt fókók És kóristanóknak osztogatott csókók Mindezekre most rátapad a mész, És minden remincencia oda vész! Aki meglátja majd csodákat lát És az ujdonság előtt száját tát, Mert ez még a Pest szállóval meg nem esett Hogy működött volna rajta az eset! Mert hát megérdemli ez épület a mázat Így oszti gyakrabban kapunk felt házat, A nagyterem miatt is kell egy kis flanz A kenyérkiállításához illik a glancz! Hátha még jönnek előkelő rabok Vagy kiállításra kerülnek a zabok Bizony akkor szükséges a fény Mert hisz mi haladunk ez kétségtelen tény! Tessék tehát egész bátran meszelni Hátha még lehet olyat is kiszélni Hogy összehétkölnek e teremben a pártok No bizony erre csak hiába vártok, Mert addigra újra ott lesznek a pókok Addig megsavanyodnak a legedesebb csókok!

— **Búcsúzó ügyész.** Szombaton este bucsuzott el Kerekes János, a zombori ügyész városunktól. Jóbarátai bankettel rendeztek tiszteletére a Nemzeti Casino fényes termében, ahol a város intelligentiájának javarésze megjelent, hogy elbucsúzzék Kerekes Jánostól, aki itt kezdte meg éppen tíz év előtt, mint 23 éves joggyakornok pályáját és rövid tíz esztendő alatt tudása és nagy szorgalma által ügyészi rangra emelkedett. Második otthonát találta itt a kecskeméti magyar ifjú a bunyevác városban és nemcsak a törvényszéki bírás és hivatalnokok, nemcsak az ügyvédi kar, de Szabadka társadalmában is őszinte tisztelet és szeretet övezte a rokonszenves, intelligens férfit. A bucsú-lakomán ott láttuk a bírói kar és nagyszámú ügyvédekén kívül Schmausz Endre főispánt, Mamusich Lázár polgármestert, Mamusich Félix kanonokot, Perich Mihály arvaszéki elnököt, továbbá az uri dalárdát. Toasztokat mondtak: Eperjessy kir. ügyész, Bogáromy a bírói kar nevében, dr. Balogh Lajos az ügyvédi kar és dr. Révfy a dalárda nevében bucsuzván el Kerekestől. Kerekes meghatva mondott köszönetet és szép szavakban mondott bucsuzót második otthonának, jóbarátainak. A jóízű ételék és italok Bartos vendéglős konyháját dicsérik. A lakomának — melyen Piros Józsi mürskáll, — csak reggel lett vége.

— **Május elseje.** Akarva és nem akarva is ünnepeljük május elsejét. Ünnepeljük jószántunkból, mint a tavasz legszebb hónapjának megnyitóját, de nem akarva is ünnepeljük, mert szedőink nem hajlandók ezen a napon dolgozni és ünnepet tartanak azzal, hogy nem szedik ki a lapot. Felavatták tehát ünnepnappá a május elsejét. Ez a munkaszünet a munka más terén is megvan és nemcsak nálunk, hanem a külföldön is. A munkások ez ünnepé folytán lapunk legközelebbi száma csak pénteken jelenhetik meg. Ennek kárpótlásául ma egész számban jelentünk meg.

— **Eljegyzés.** Hoffman Lipót őrnagy, a Baján állomásozó honvédszázár osztály parancsnoka a múlt héten jegyet váltott Kármán Lajos országgyűlési képviselő leányával Aranka úrhölgygyel Budapestről.

— **A szabad Lyceumi előadások** ez ideig sorozatát tegnap délután fejezte be dr. Váli Dezső érdekes és szép felolvasása, melyet a „szépirodai szerekrol” tartott. Az új gymnasium díszterme egészen megtelt nagy, különösen hölgyközönséggel — kik nagy érdeklődéssel hallgatták a felolvasást és a végén zajosan megjelenezték. Dr. Váli felolvasása után Töncs Gusztáv néhány szóval berekesztette a felolvasások első sorozatát.

— **Esküvő.** Kondor Ottó lapunk kiadója tegnap vezette oltárhoz Schönfeld Hermina kisasszonyt.

— **A zentiaik boszúja a papok ellen.** Tudvalevőleg Szabó László volt orsz. képviselőt a papok nem akarták eltemetni. A zentiaik emiatt boszút forraltak a papok ellen és e miatt a tegnapelőtti tartott közgyűlésen megtagadták a tornyosi templomhoz való hozzájárulást. Hetezer forint templomépítő segélyt kér az érsek a közgyűléstől. A városatyák — „nem adunk!” „nem kell templom!” „fizessenek a papok.” „A mi vezérünket nem akarták eltemetni!” „egy árva krajczárt sem szavazunk meg!” ilyen és hasonló szavakkal nagy zajt csaptak és a közgyűlés nem szavazta meg a hozzájárulást.

— **Halálozás.** A következő gyászjelentést vették: Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel jelenik, hogy a forrón szeretett feleség, leány és testvér Dávid Sarolta férj. Teltsch Árminné 1900 évi április 29-én reggel 5 órakor elhunyt. A boldogultnak hűlt tetemei folyó évi április 30-án délután 5 órakor fognak Bács-Almásra az izraelita sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Bács Almáson 1900 évi április hó 29-én. Teltsch Ármín férje. Dávid Miksa, Funk Anna szülei Dávid Malvina férj. Wiener Samuné, Dávid József, Dános Gyula. Dávid Lajos, Dávid Arthur testvérei.

— **Agyonlőte az anyát.** Megrendítő szerencsétlenség történt a napokban Almáson. Jáger Antal fiatal parasztagazda agyonlőtte az édesanyját. Jáger Antal valami építkezési munkát végzett Schenk Mihály kőművessel. A munka befejezése után Jáger kifogásolta a szerinte rosszul végzett munkát és e miatt levonásokat tett a munkabérből. Schenk e hó 26-án reggel elment Jáger lakására és követelte a levont összeg kifizetését. E miatt aztán aztán szóváltta támadt Schenk és Jáger között, miközben Schenk kiakarta dobni utcára A dulakodás közben Schenk arccal ütötte Jágert, a mi miatt ez anyira feldühödött hogy befutott a szobába és lekapta a falról lőtött fegyvert s azzal kirohant az udvarba hogy Schenkot lelővi. Jáger, a mint a fegyvert felkapta abban a pillanatban lépett be az utcáról az édesanyja, özvegy Jáger Antalné és a Schenknek szánt lövés ott az asszonyt találta, a ki rögtön összeesett és pár órai kintlódás után meghalt. A lövés után Schenk elmenekült az utcára. Jáger a szerencsétlen lövés után maga ellen akarta fordítani a fegyvert, de a felesége ebben megakadályozta. A csendőrség Jáger elfogta és átadta a bíróságnak.

— **Nagyidők tanuja.** Budapestre utazott Obláth László, volt 1848-as honvéd zentia orvosra tanácsára magát gyógyíttatandó. A főváros egyik közkorházában gyógykezelték és eleinte, mint családját onnan értesíté jobbra

fordult állapota, de ismét visszakapta baját. Pénteken aztán táviratban értesítette családját egy Budapesten lakó rokona, hogy a 72 évet élt öreg honvéd a kórházban meghalt.

— **Drága ajátatoskodás.** A szerb feltámadás hajnali szertartására ment el Gágics Stévo óbecsei gazdag szerb paraszt az egész házi népével. Mindent bezártak s mégis mikor reggel hazalértek, nyitva találták a szoba ajtót, sőt a szekrényt is a melyből a készpénzben 115 forint hiányzott. A tolvaj alkulcsokkal nyitotta ki az ajtókat, míg a család odajárt. A jelek arra mutatnak, hogy a házban ismeretes tolvajok járhattak. A csendőrség kutatja a tettest.

— **Szerencsétlenség a tiszán** Zentáról írják: Tóth F. szegedi hajótulajdonos terhelt hajója a hid közelében horgonyt vetett, de a horgony engedett, mire a hajósok újból jobb talajba akarták a horgonyt erősíteni. E munkálat közben szakadt el a csigán lévő egyik kötél és így az emeltyű rudak feltárlózatlan forgásba jutva Mukus Orbán úgy leütötték, hogy másnapra belehalt. E közben a hajó nekiment a hidnak és abban is kárt okozott, miről a hídbérlő jelentést tett a városnál. A városnál a város a v. mérnökkel élén egy bizottságot küldött ki a kár felvételére. A kár nagy vizállás folytán nem volt teljességében megítélhető, de a hajótulajdonos kötelezte magát a később megállapítandó kár megtérítésére.

— **A hamis tizes.** Az erdélyi bankóhamisítók anyira megijesztették a pénzforgató közönséget, hogy már a becületlen pénz is kezd gyanus lenni. Nálunk is eszébe jutott valakinek ez a dolog a piacra a mikor egy szegény ember birkáját akarta eladni és mikor már meg volt az alku — nem adta oda a birkát, mert a szomszédja azt sugta a fülebe, hogy erdélyi tizesrel akarja a vevő kifizetni. A vevő ijedt meg aztán a legjobban, aki oda adta a tizeset egy kabátos urnak, aki csakugyan talált is hibát a tizesen. Nagy hiba van ezen mondá fontoskodó arczal sőt két hibája van. Micsoda kérdé tőle nagy kiváncsisággal a körül állók. Az első hibája úgy mond, hogy csak egy nulla van az egyes mellett mert ha két nulla volna mellette akkor 90 forinttal többet érne — ; második hibája pedig az, hogy ez a tizes az az emberré és nem az enyéim. Bizony ez alapos két hiba!

— **Orgonatorvajok.** Ha kiszámítanánk hogy menyiben kerül a városnak az a kis orgona termés ott a parkban — akkor bizony eléggé kellene azt megőrizni. A suhancz gyerekeknek különös passzioja az, hogy estefelé mikor sötétedni kezd tördösik az orgonaaágakat. Jó lesz tehát a parkőrök nagyérdmü figyelmét a fiatal orgonatorvajokat felhívni.

— **Vendégmarasztás — a kifczamodásig.** Lenovszky Miklós jól mulatott egy vig konpániában, míg végre is megelégette a mulatságot és távozni készült. Jóbarátai marasztalták hogy még ne menjen. Lenovszki azonban elment, csak hogy jó barátai utána indultak és annyira marasztalták, hogy visszahzás közben egyik karját kifczamították. Ó csak visszament — a keze azonban még nem ment vissza a helyibe.

— **A játék következménye.** Néhány nap előtti történt, hogy a nagyfényű legények összejöttek, hogy sulyt dobálnak. Jaramozovics Miklós fogta kezébe az 5 kigos sulyt, Pataj János mérte a távolságot, Jaramozovics dobott és oly szerencsétlenül találta Patajt a

fején, hogy eszméletlenül esett össze. A mentők bevitték a kórházba, ahol máig feküdt eszméletlenül. A vrtzsgálat megindult a rendőrségnél súlyos testi sértésért vonták felelőségre a tetteseket. Ma azonban a kórházban meghalt a szerencsétlen legény. A rendőrség az ügyészségtől engedélyt kért a hivatalos boncoláshoz, ami engedélyeztetett is.

— **Szurkálás.** Antunovics Márk 19 éves legényt tegnap délelőt a kis kápolnánál egy haragosa megtámadta és hátán jobb lapockáján megszurta. A legény bement a mentőkhoz, ahol bekötötték a sebet és elboesátották.

— **Összeesett az utcán.** Bosánszky János helybeli lakos már hosszabb idő óta betegeskedik. Tegnap reggel orvoshoz akart menni és a postával szemben az utcán összeesett. A mentők bevitték a kórházba.

— **Betegre táncolta magát.** Takács Maris bában volt tegnap délután a Hungáriában. Nagyon sokat tánczolt, ami betegé is tette. A tánczteremben összeesett, jöttek a mentők s lakására szállították.

— **Halálos szerencsétlenség.** Turucz Antal topolyai községi szolga f. hó 25-én vejevel Egir Mihályval kocsiin kiment a karkaturban lévő földjükre, a honnan kukoriczát akartak behozni. Midőn a kocsi már meg volt rakva szárral és kötéllel leaktarták szorítani Turucz kezéből kicsuszott a kötél s a kocsirol leesve éppen a ló alá került, a mely megvadulva neki iramodott megával ragadta a kocsit. A szerencsétlen ember a lóruságok és a rajta keresztül menő kocsi által oly súlyos sérüléseket szenvedett hogy pár percz alatt ott a helyszínen meghalt. Temelés csütörtökön vol nagy részvét melett.

— **Lakás változás.** Dr. Schnier György kórházi osztályorvos lakását a Fazekas-féle újonnan épült palotába tette át.

Előfizetési felhívás.

Május hó 1-ével új előfizetést nyitunk lapunkra.

A „Bácskai Hirlap” előfizetési ára:

Egész évre 12 korona.

Fél évre 6 korona.

Negyed évre 3 korona.

helyben házhoz hordva, vidékre postai megküldéssel.

Kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, úgy a hátralékos mint a jövő évnegyedre szóló előfizetési összeget beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap további megküldése ennek következtében, fennakadást szenvedjen.

Kivátó tisztelettel

A „Bácskai Hirlap”

kiadóhivatala.

Öngyilkosságok.

— Saját tudósítónktól. —

A XX-ik század modern betegsége, az öngyilkosság nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken is naponkint több és több áldozatot szed. Alig múlik el nap, hogy a mi kis Bácskánkban egyik-másik vidékéről ne kapnánk

ilyen hírt Most is hármát kaptunk egyszerre, amelyekről a következő tudósítást adjuk:

Öngyilkos szép leány.

Bács-Szent-Tamás nagy feltűnést keltett ismét egy öngyilkossági eset. Pálcs Rozália 20 éves iparos leány megmérgezte magát és egy heti kínlődés után mult héten meghalt. A leány szerelmi viszonyt folytatott egy nős emberrel s mikor ez kitűlödött, sőt botránytól, másrészt a tiltott szerelem következményeifől lehetett félne, arra határozta magát, hogy öngyilkos lesz. Reggeli kávéjába szerencsikát oldott fel és azt kiitta. Kiment atya műhelyébe és e szavakkal:

„Megtettem, amit akartam!”

összeesett. A gyorsan hívott orvos ellenmért adott, mire a szerelmes leány jobban tett egy kissé, de a maró mérég belső részeit úgy összeroncította, hogy egy heli szenvedés után meghalt. A gyönyörű szép leány végzetes sorsán az egész község sajnálkozik.

Életunt cselédleány.

B. Topolyáról írják: Péter Francziska még alig 14 éves, Lederer Jakab helybeli kereskedőnél szolgált cselédleányt tegnap f. hó 28-án délben a Német(h-csal) féle házban, — hol gazdája lakott — a padláson felakasztva élettelenül találták.

Ledererek egész délelőtt nem voltak otthon s meghagyták a leánynak, hogy délben menjen fel Lederer Adolffhoz, mert ott fognak ebédelni, azonban a leány nem ment el s midőn Lederer né haza ment és nem találta otthon sem, keresni kezdék s a padláson egy száritó köteleo lövgya meg is találták.

A megremült háziak azonnal rendőrért küldtek, aki egy ember segítségével a leánynak már csak holt testét vághatta le a kötélről.

A tetemet a padláson lefektették, míg az orvos megérkezett és jegyzőkönyvet vett fel.

Tettének oka ismeretlen.

Öngyilkos gépész.

Frei Lajos, foglalkozás nélküli torzjai gépész, 8 gyermek atyja afeletti elkeseredésében hogy nem bír kenyeret szerezni, öngyilkossági szándékkal f. hó 26-án reggel a kutba ugrott melyben bele is fullt.

Családja irtoztos nyomorban maradt hátra. Az eset általános részvételt okozott.

Nyilttér.*

A szenvedőkhoz.



Az éleladó gyogymod mennél szélesebb körű és hathatósabb terjesztése céljából, a „Medecine Nouvelle” (17. évfolyam) Franciaország legelőkelőbb és legnagyobb gyogymintézeté ingyen és bérmentve küldi meg mindazoknak hasznos és tanulságos képekkel illusztrált német füzetét a kik azt a „Hotel de la Medecine Nouvelle” rue de Listonne 19 Paris megrendelik. Ezen gazdag tartalmu füzet megismerteti velünk az éleladó gyogymod minden előnyeit és hasznosságát, megtanít arra, miként gyogymot külsőleg a légzőszerveket, a gyomort, a májt, a vesét, a bőrbetegségeket, a csukorbetegségeket, daganatokat, továbbá mindennemű krónikus, gyógyíthatatlannak deklarált betegséget u. m. mindennemű ideghajokat, közzvényt, csusz, merevedést stb. Levelbeni megkérésések tolyán, tanácsok és utasítások teljesen ingyen adatkak ugy magyar mint német nyelven a párisi orvosi fakultás tagjai, a „Medecine Nouvelle” levelező osztályának főnöke: Dr. Péradon és Dr. Dumas orvosok által.

* E rovat alattinkért nem felelős a Szerk.



204 végh. sz. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó 1881 évi t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a b.-almási kir. járásbírótság 1900 évi V 98 számú végzése következtében Wiener Samu ügyvéd által képviselt mélykúti takarékpénztár javára Marko Miklós és társa ellen 500 kor — fill. s jár. erejéig 1900 évi április hó 6-án fogantatott kielégítési végrehajtás-utján lefoglalt és 1316 kor — fillerre becsült következő ingóságok u. m. ló, kocsi, butor stb. nyilvános árverésen eladatkak.

Mely árverés a b.-almási kir. járásbírótság 1900 évi V. 98/900 számú végzése folytán 500 kor. — fill. tőkekövetelés, ennek 1900 évi február hó 6 napjától járó 6% kamatai 1/8% váltó díj és eddig összesen 94 kor. 01 fill.-ben bírólal megállapított költségek erejéig Tatalházan a községházánál leendő eszközésre 1900 évi május hó 7 napjának délelőtt 9 órája határidőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-cz. 107 és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbbet igérőnek becsáron alul is el fognak adatkak.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt B.-Almásón 1900 évi április hó 19.

Pogány Antal

kir. bír. végrehajtó.



153 szám. 1900.

Árverési hirtvetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a száhadkai kir. járásbírótság 1899. Sp. IV 159 számú végzése által Kovács Lázár javára Várady Jánosné ellen 63 kor. — fill. tőke, ennek 1899 évi március hó 1 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 43 kor. 16 fill. perkölség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírólal lefoglalt és 290 kor — fillre becsült különféle butorokból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatkak.

Mely árverésnek az 1900. V. 143 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis a peres lakásán V. kör 478 sz. leendő eszközésére 1900 év Május hó 12-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében a legtöbbbet igérőnek becsáron alul is eladatkak fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi LX. t.-cz. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán 1900 évi Április hó 23.

Csernyus Zsigmond

kir. bír. végrehajtó.



Kiadó lakás!

Dr. Wilhelm Adolf a postával szembeni házában egy 4 szobás, világy-lány-világyításra berendezett elegáns lakás azonnal kiadó.



1900. V. 2/2. 1900. V. 44 vh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. év LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a topolyai kir. járásbírótságnak 1900. V 2/2. és V. 44 számú végzése által Ehreureich Lipót javára Muzsik János végrehajtást szenvedett ellen 303 kor, 36 fill. tőke, ennek 1899. évi október hó 15 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 47 kor. 60 fill. perkölség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírólal lefoglalt és 600 koronára becsült 50 mm. buzából álló ingóságok nyilvános árverésen eladatkak.

Mely árverésnek 1900. V. 44 számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Ó-Moroviczán, a peresek lakásán leendő eszközésére 1900-ik év május hó 12-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbbet igérőnek becsáron alul is eladatkak fognak.

Az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-a értelmében, kik az árveretelnit rendelt ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részökre foglalás eszközöltek, a végrehajtási iratoktól ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseket az árverés megkezdéséig alulírottal egy példányban írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. — Végre kötelesek bérbe vagy haszonbérbe adók az 1881. évi LX. t.-cz. 112. §-a értelmében azon követelés összegét, melyre nézve törvényes zálogjogot igényelnek, az árverés megkezdéséig alulírottal bejelenteni.

Kelt Topolyán 1900. évi ápril hó 26. napján

Lukács Lajos,

kir. bír. kiküldött.



Kiadó lakás!

A Solymossy Lajosné féle ház (Füzfás-utca 315.) mely két lakásból és szőlővel gyömölcsfákkal beültetett udvarból áll, augusztus elsejére kiadó!

E ház előnyös feltételek mellett esetleg eladó.

